Ces éléments de correction n’ont qu’une valeur
indicative. [ls ne peuvent en aucun cas engager la
responsabilité des autorités académiques, chaque jury
st souverain.
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DOSSIER CORRIGE o S

| PARTIE A 1 _ A

L).Roste de Gispribution B,75:

1.7) Ydeatifier Jo type dalimentation du poste-de disrﬁbuﬁon, a partir du schéma simplifié
- (dossier technique page 1) . : '

Cocher la case cotrespondante

Antenpe

| Boucle N ' * .
<

Double dérivation

1.2)) Citer les p‘iiucipaux avautages de o8 type d'alimentation,

Ce type @ alimentation a Pavantage de limiter fo tenaps de non alimentation des
wtifisatenrs situés sur la boucle ' ’

2) Cransformatenr BTA [ BLOTD:

D’aprés fa plaque signalétique du transformateur T2 ci dessus , préciser:

Le couplage au primaire scouploge triangle au primaire
Le couplage au secondaiie scouplage étoile au secondgire
L’indice borairve Undice 11

La puissance apparente :630 kVA
La tension au primaire ;200007
La tension an secondaire ;400 1
Les pertes Joules :6500W — :
La tension de court-cirewit :4 % de 20000~-800 V

| - PARTIE B ]

L).CALCUL DY COURANT D'EMPLOT (COURANT ABSORBE) PAR L/ATELIER

La pompe 4 vide fonctionne avec uun débit d'eau de 175 m’h et permet d'obtenit une pression
de 70 mBax (on n'obtient pas le vide parfait).
L.1) Trouver les références de la pompe 2 utiliser (Dossier Technique page 4 )

1 mPar=1 kPa .
70 mBar=710 hPa , 175 w3/ b= point d’infersection = courbe LPH 45316
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1.2) Donner la référence du moteur de la pompe & vide (voir Dossier téchnique page 2 et 5 ).
LS1328,P=55kW :

1.3) Remplir les tableaux suivant en vous aidant du dossier technique.

Four A résistances
I

. Puissanee active (W) ‘q
Formule Application
I Pa=py Pa=S500/ 0,82
» LPH 45316 =>Moiein Pa=6707.3
LS1328 = Pu=S.5kW
§Pu=Pa four A résisiances N Pa=40600

Somume des puissances { Piotale=Pa pompe+Pa four  JP totale=46707.5 o
actives ' (Boucherot) :

Puissance réactive (VAR)

Formule: ﬁ&&!{c‘aﬂon. :
. . SN ST T SR A
Q=V3.UL sin p cos p Moteur =082 =5 sin ¢ =
Pompe 4 vide - nes7
_ Q=Y3.U.L sin i3
Q=¥3.406, 11,9, 0,57
Q=4699.4 VAR
Ou
) Q@P.tg 9= 4881,7 VAR
Four a résistances Four 3 résistance, pas de Qfour=¢
) puissance réactive absorbée
Somme des Qtotale =Qpompe +Qfour Q totale=4699.4
puissances réactives |} (Boucherot)
1.4) Calculer la puissance apparente totale,
Formule; "~ Avplication;
St=\(Pt* +Qt?) St =46943.11 VA
1.5 ) En déduire I'intensité totale absorbée par 'atelier Mercure .
It=5t/(3.0) t=67.75 A

2) DETERMINATION DE LA SECTION DU CABLE C3:
A Paide de la méthode décrite dans le dossier technique (page 6 et 7 ) déterminer Iz section du
cable C3 .
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_ Formute: ' Application:
K=K1LK2.K3 : 1X=0,7134
Ki=1, K2 = 082, X3 = (.37
: \ 'z=§0 / 0.7134
I'z=Th/X . C [ Pz= 11203 A

PVC3, lettre Eg 126 A> 112-13 A » Sgcﬁgn:\ 35 min 2 .cuivre.

3) DETERMINATION DE LA CHUTE DE TENSION :

3.1) Caleuler la chute de tension en Volt et en valeur relative (%) engendrée par le cible C3
(Dossier Technique page 8).

Au (V)= (0.056*80*70) /100

u(eircuit) = (0.056*80*70) /100

u(cirenit) =3,136 V

u (tabl U2)=0.056, L=70 m , section 35 ram 2
Cuivre

Au (%) = 3.136*100/230
Au (%) =1.36 %

3.2)) Sachant que la chute de tension totale en amont du cable C3 estde 0.5 % ,la chute de
tension de totale est-elle compatible avec la norme Justifier la réponse.

1.86% <8 %
Nous sommes daps I nerme

4) DIMENSIONNEMENT DU DISJIONCTEUR D7:

4.1 ) Donner le courant de court-cireuit au secondaire du transformateur (Dossier Technique .

page 9).

$=630 kVA
Tce=22.74 kKA

4.2 ) Le Icc au nivean du Jjeu de barres étant de 20 kA, déterminer le Icc au niveau,du
disjoncteur D7, .

$=35 mm” Cuivie—p L <70=37m
TeeO =20 kA —p Tee=6,5 kA

4.3 ) Choisir le disjoncteur D7 .(Dossier Téchnique page 11).

msuwN
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4.4 ) Donner les caractéristiques de ce disjoncteur.(Dossier technique page 11 ).

Cowrsmt assign (A) 100 A
~Tension assignée d'cmpiol : , 690 V
-Pouvelr de coupure witine ¢ 28
Nombre de pdies , - 3

5) BTUDE COMPARATIVE DES ©

HERMIQUES DU
DU DISTONCTEUR D

LTS A i

5.1) Quelle est ta contrainte thermique supportse pax le vdble C3 7 (Dossier Technique page
12 ).1La section de C3 est de 35 mm? .

1.52%107 ATS

3.2)) Quelle est la contrainte thermique supportée par le disjonctenr D5 ? (Dossier Technique .
page 12 }.Le disjoncteur DS est un NS 100 N. : :

4.25%10° A”S (Tee =30 kA , N§100,

3.3 ) Conclure sur la protection du cable par le disjoncteur .

I*t disjonctenr < 1* ¢ cable .
Le cible est bien protégé par le disjonctenr .

6) SCHEMA DE LIAISON & LA TERRE ; N
6.1 ) Identifier le schéma de Haison & la terre (Dossier Technique page 2 ).

I: Neutre Isolé oi Tmpédant

T: Masses métalligues de Pinstallation relides 3 Ia terre
Présence d*un contréleur permanent d’isolement et d’un himiteur de surtension .

6.2 ) Quels sont les avantages de ce schéma de liaison & la'te;re ?

Pas de coupnre au premier défaut
Continuité de service

§.3) Vérification de ln p. protection. des personues contre les contacts indirects:

Caleuler 1a longueur maximale pour laquelle les personnes sout correctement protégées en cas
de défaut double d’isolement pour le départ D5 . (Dossier Techyigue page 8). " -

Section phase = 35 mm *

Section PE = Section phase

’ Application : -
: Lmax=0.8.400.35/2,22.8.10° o (1+1).. 480
Lmax=0.8 U Sph / 2p.(1+m).)[mag_ Limax=259.25 mbtres

Formule :
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6.4 ) L protection des personnes en eas do défunt double d'isolement, est elle assurée ? 3) A quelle fomille de convertisseur appartient ce démarreur ? (cocher la bonne réponse)
dustificr votre réponse .
Redresseny : ?ﬂ
Lo proteciton ext nesarée car I départ coneernd s woe longuent de 70 métres Omdwlenr ,
L DD, 28 5/ Geaduteny g‘ - S
STVIPE BES PROTECTIONS © SRR ' 'm Jﬂ '

Le disjoncteur général o pour réfrence C1251N avee déclencheur électrapique STRA5UE et

wne calibre-de 1000 4, |

Guelle type de sélectivité existet -1l entre le disjoncteur général et le disjoncteur D5 (NS
100N déclencheur TMD 80, dossier technique pagel3d ) .

4} Quelles sont les grandeurs electriques fixes et fes grandeurs dectriques variables en entrée
&t en sortie du démarreyr ?

Signal alternatif de fréquence fixe ot de Signak alternatif de fréquence fixe et de

Slectivité totabe,

valewr efficace fixe : valeur efficace variable

5 ) Tracer les oscillogrammes des tensions de phase par rapport au neutre, envoyées au

Afin de limiter les pointes dintensité au démarrage et les chutes de tension en lignes , L ,@; u
la pompe sera dquipée d’un démuveur-ralentisseur ALTISTART 46

1) Choisir le démarreur (dossier technique pagel4).
Le démarreur fonctiomme en régime sévére .

La puissance du groupe moto-pompe est de 5.5 kW

moteur, sachant que le retard A Yamorgage est de: T/4 , T/6

l | _ T/4
RONYOUE

b )

NA"][‘S 4D ITN (LS RW » 8.5 kW)

2} compléter le schéma de puissarice de ce démarrenr :

L2

T/6

AN . -

13

A
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"6 ) compléter le tableau suivant indiquant Vatiribution des opérations pour réaliser

l'installation du démarreur, La pmsonne qui installera le démarreur est habilitée au niveau
BIV.
Cocher les bonnes réponses:

consignati Installation du | déconsignation | Réglage
démarreur Mise ¢n service

Non
¢lectricien
habilité
Exécutant
électricien X
Chargé de
travaux .
Chaigé .
| d'intervention >4
Chargé de )
consignation X xv
Chef .
d'exploitation

L'installation du démarreur électronique nécessite une consighation de Parmoire ATELIER
MERCURE .
7) Donner les 5 étapes nécessaires 4 une consignation :

ETAPE 1 ‘ SEPARER

ETAPE 2 CONDAMNER

ETAPE 3 IDENTIFIER

ETAPE 4 - V.A.T

ETAPE S . MALT +CC | Conseillé mais facultatif en BTA |

8 ) Déterminer quels sont les équipements de protection nécessaires pour effectuer la
consignation de I'armoire ATELIER MERCURE en toute sécurité .

| gants isolants
Contréleur

Lunettes anti ~-UV

Outils isolants

VAT

«|% 1% |%

‘Tapis isolant

Perches isolantes
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| | M.mw:m:m_ ]

Pour pouvoir traiter le mercure dans de boones conditions, on désire maintenir le niveau de
pression & une valeur relativement stable , ceci en réglant le débit .(voir description dossier
technique page 16 ).

Le signal en sortie du calculateur est un signal 4 - 20 mA .

1) Quels avantages y a-t-il  utiliser une boucle de courant au lieu d’une sortie tensioh pour
transmettre I'information de débit 7 '

M‘me éviter les chutes de temsion ., _ i ‘ m

2 ) Quel(s) avaniage(s) y a-t-il & utllxsu ne bouclc de courant 4 - .20 mA au lwu d’um boucle
de courant 0 — 20 mA ?

Pour éviter de confondre entre 0 mA et une rupture de Haison .

3) Le traiterent des piles alcalines et salines étant plus délicat, il sera fait sous 45 mBar.
Sachant que pour 4 mA en sortie du calculateur nous avons un débit de ?8 litres / seconde
et que pour 20 mA nous avons un débit de 51 litres / seconde.

L’équation du débit en fonction de I'intensité est du type :

DO=al+h
D représente le débit
I représente Uintensité

" Retrouver les coefficients a et b,

D=al+h

a:coefficient divecteur, a=AD / M==(bl~28) 7 (20-4)=23 / 16
D=(23/16) I+ b

Pour k=4 =38

28=(23/16).4+b.

28-23/4=k, b=89/4

a=23/16 , b=89/4

"4 ) compléter ¢ tablean suivant (dossier technique ) et tracer sur la courbe les 3 points de
fonctionnement. On raisonnera sur le groups moto-pompe LPH 45316, :

. Page 9 sur 10
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' Deblt Courant Pressmn Calculs .
(htres / s) (mA) (mBar)
28 litres / s=100.8 m3 / h = 33 hPa=33 mBar
: ( courbe LPH 45316)

45 mBar = 45 hPa =143 m° / h = 39.7 litres / s

(courbe LPH 45316 )
39.7=23/16.1 + 89/4

1=12 mA

51 litres / s~183.6 m/ b — 80 hba=80 mBar
( courbe LPH 45316)

Courbes ' n =1 450 tr/min
mén 28 L0 50 80 10 200 00 600 750 Torr
250 i i I 1 ] 1
225
— o e~ B‘.‘—“
LPH- 45318
f Sy,

z T L T e PH- (53] —
LR S .

2 4 :
z 7 / il ! PR 4SQ08__ __ |
g 100 f:;é"'g/' — e
T ]

75 > -

50

e o e 8ir S2TUME ¢ Mumidité
25 :
P AL 1: 17
g 1 -
30 40 63 80 100 200 . fAala] &00 g00 1000 hPa

Pressign 2 l'aspization

Remargue: Compte tenu de I'imprécision de la courbe, on admettra 10% d’erreurs dans les
résultats,
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